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COMUNICATO STAMPA 
 

Grandi contribuenti con “taglie” ridotte dal 2010, 
tutoraggio anche su imprese con volume d’affari a 200mln  

 
 
Ridisegnato il profilo dei grandi contribuenti: dal nuovo anno alle imprese basta un 
volume d’affari da 200mln per diventare “grandi” agli occhi del Fisco. Con il 
provvedimento firmato oggi dal direttore dell’Agenzia, infatti, scende il tetto che 
definisce le imprese di più rilevante dimensione e si considerano tali anche quelle con 
volume d’affari (o ricavi) non inferiore a 200 milioni di euro. Il nuovo parametro 
“ridotto” dà così nuova linfa all’attività di tutoraggio dell’Agenzia delle Entrate, finora 
riservata soltanto alle imprese con volume d'affari pari o sopra i 300 mln.  
 
Sono circa 1.600 le nuove “grandi imprese” destinatarie delle analisi di rischio sempre 
più su misura condotte dagli agenti del Fisco. Il provvedimento di oggi mette a segno un 
traguardo importante nel progressivo allargamento dell’attività di tutoraggio, che 
secondo il dettato del decreto anticrisi (dl 185/2008), si estenderà entro il 2011 ai 
contribuenti con volume d’affari non inferiore ai 100mln di euro. Un’esigenza di 
controllo sempre più mirato e selettivo, volto anche ad assicurare un elevato grado di 
correttezza dei comportamenti fiscali di questa particolare e significativa platea di 
contribuenti.  
 
Il testo del provvedimento è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate - 
www.agenziaentrate.gov.it. Inoltre, su FiscoOggi.it sarà pubblicato un articolo di 
approfondimento.  
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